

# ලලිත් විරතුංගට යළිත් නොතීසි



**නෙල්කා මැදගෙදර**

ඉකුත් ජනාධිපතිවරණ මැති-  
වරණ සමයේදී ජන්ද අල්ලස්  
ලෙස සිල් රෙදි, ලිත්, ඇතුළු විවිධ  
උපායන් බෙදා හරිමින් මහජන මුදල්  
සහ දේපළ අයථා පරිහරණය කිරී-  
මට එරෙහිව **4 වැනි පිටුවට**

## ලලිත් විරතුංගට...

ගොනු කර ඇති පෙත්සම සම්බන්ධයෙන් හිටපු ජනාධිපති ලේකම් ලලිත් විරතුංග ඇතුළු වගඋත්තරකරුවන්ට දෙවන වරටද නොතීසි යවන ලෙස ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණය ඊයේ (06) නියෝග කෙළේය.

ඒ අනුව එම චෝදනා සම්බන්ධයෙන් කරුණු දැක්වීම සඳහා ජූලි මස 08 වැනිදා අධිකරණයෙහි පෙනී සිටින ලෙස වගඋත්තරකරුවන්ට දැනුම් දෙන ලදී.

පැරණි සංවිධානය සහ එහි විධායක අධ්‍යක්ෂ රෝහණ හෙට්ටිආරච්චි මහතා විසින් ගොනු කළ මේ පෙත්සම මීට පෙර කැඳවූ අවස්ථාවේදී ලලිත් විරතුංග මහතා ඇතුළු වගඋත්තරකරුවන්ට නොතීසි නිකුත් කරන ලද නමුත් ඊයේ (6) එම පෙත්සම කැඳවූ අවස්ථාවේදී ඔවුන් හෝ ඔවුන් වෙනුවෙන් නීතීඥවරු පෙනී සිටියේ නැත. වගඋත්තරකාර මධ්‍යම සංස්කෘතික අරමුදලේ අධ්‍යක්ෂවරයා වෙනුවෙන් පමණක් නීතීඥවරයකු පෙනී සිටියේය.

ඒ අනුව එම වගඋත්තරකරුවන්ට නැවත නොතීසි නිකුත් කරන ලෙස ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණය නියෝග

කෙළේය. අගවිනිසුරු කේ. ශ්‍රී පවත්, රෝගිනී මාර-සිංහ, ප්‍රියසාන් ඩේප් යන ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණ විනිසුරු මඩුල්ල ඉදිරියෙහි මේ පෙත්සම කැඳවන ලදී.

මැතිවරණ කොමසාරිස්වරයා, අල්ලස් හෝ දූෂණ විමර්ශන කොමිසමෙහි අධ්‍යක්ෂ ජෙනරාල්වරයා, පොලිස්පතිවරයා, මාර්ග සංවර්ධන අධිකාරියෙහි අධ්‍යක්ෂ ජෙනරාල්වරයා මධ්‍යම සංස්කෘතික අරමුදලේ අධ්‍යක්ෂ ජෙනරාල්වරයා, හිටපු මුදල් අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරයා, විගණකාධිපතිවරයා, හිටපු ජනාධිපති ලලිත් විරතුංග සහ නීතිපති මෙහි වගඋත්තරකරුවෝ වෙති.

ඉකුත් ජනාධිපතිවරණ සමයේදී විවිධ ජන්ද අල්ලස් ලබා දීම සඳහා රජයේ මුදල් සහ දේපළ අවහා විනා කළ සහ ඊට සම්බන්ධ අයට එරෙහිව නීතිමය පියවර ගන්නා ලෙසද, ඔවුන්ගෙන් එම මුදල් නැවත අයකර ගැනීමට පියවර ගන්නා ලෙසද ඉල්ලා මෙම පෙත්සම ගොනු කර තිබුණි.

එසේම මැතිවරණ නීති උල්ලංගනය කරමින් සිදු කරන ලද සිල් රෙදි, ලිත් ඇතුළු භාණ්ඩ බෙදා හැරීම සිදුකරමින් සහ රජයේ සේවකයන් මැතිවරණ ප්‍රචා-

රක කටයුතුවලට යොදාගත් පුද්ගලයන්ට එරෙහිව විනය පියවර ගන්නා ලෙසද මෙම පෙත්සම මගින් ඉල්ලා තිබේ.

ඉකුත් ජනාධිපතිවරණ සමයේදී නීති විරෝධී මැතිවරණ ප්‍රචාරක කටයුතුවලට අදාළව සිද්ධි රැසක් වාර්තා විය. ඒ සඳහා රජයේ මුදල්, දේපළ මෙන්ම සේවකයන්ද යොදාගෙන තිබෙන බව පෙත්සමෙහි සඳහන් විය.

රුපියල් මිලියන 100ක් වැය කරමින් මැතිවරණ අල්ලස් ලෙස ලක්ෂ අටකට අධික සිල් රෙදි ප්‍රමාණයක් බෙදා හැරීම, රජයේ සංවර්ධන ව්‍යාපෘති මුද්‍රාලේ මැතිවරණ ප්‍රචාරක කටයුතු සිදු කිරීම යනාදිය මෙහිදී සිදු කර තිබෙන බව ප්‍රකාශ විය.

එක් ජනාධිපතිවරණ අපේක්ෂකයකුගේ සේයාරුව ඇතුළත් පත්‍රිකාවක් සහිතව එම භාණ්ඩ බෙදා හැරීමත්, එහි වටිනාකම වන රුපියල් මිලියන 100ක මුදල බුද්ධ ශාසන අමාත්‍යාංශයෙන් තොව එවකට අරලියගහ මන්දිරයෙන් ලබාදී තිබේ. එසේම එම අපේක්ෂකයාගේ රුව ඇතුළත් ලිත් විශාල ප්‍රමාණයක් අල්ලස් ලෙස බෙදාහැර ඇති බව සඳහන්

කෙරිණි. එසේම මාර්ග සංවර්ධන අධිකාරිය මධ්‍යම සංස්කෘතික අරමුදලේ සේවකයන් මැතිවරණ ප්‍රචාරක කටයුතුවලට යොදාගෙන ඇති අතර වාර්ෂික ප්‍රසාද දීමනා ලබාදීමේ උත්සව ඇතුළු නිල උත්සවද මැතිවරණ ප්‍රචාරක කටයුතු සඳහා යොදාගෙන ඇත.

මෙලෙස පොදු ජනතාවගේ මුදල් හා දේපළ අයථා පරිහරණය කිරීම ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ මුදල් රෙගුලාසි උල්ලංඝනය කිරීමක් මෙන්ම අල්ලස් පනත යටතේ ගැනෙන වරදක් බව පෙත්සමෙහි සඳහන් වේ. එසේම එවැනි ක්‍රියාවන්වලට එරෙහිව නීතිමය පියවර නොගැනීම මගින් බලධාරීන් මෙරට ජනතාවගේ මූලික අයිතීන් උල්ලංඝනය කර ඇතැයි සඳහන් කෙරිණි.

එබැවින් ඔවුන්ට එරෙහිව ගත හැකි සියලු නීතිමය පියවර ගන්නා ලෙස පෙත්සම මගින් අධිකරණයෙන් ඉල්ලා ඇත.

නීතීඥ ජේ. සී. වැලිඅමුණ මහතා පෙත්සම වෙනුවෙන් පෙනී සිටි අතර රජයේ නීතීඥ මනෝහාර ජයසිංහ මහතා නීතිපතිවරයා වෙනුවෙන් පෙනී සිටියේය.